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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

АТ діастол. – діастолічний артеріальний тиск 

АТ систол.        – систолічний артеріальний тиск 

ВЗО – вищий заклад освіти 

ВНЗ – вищий навчальний заклад  

ЗФП   – загальна фізична підготовка 

ЖЄЛ         – життєва ємність легень 

м/с                      – метр за секунду 

мл/хв·кг-1 – міліметр за хвилину на кілограм 

мм.рт.ст. – міліметр ртутного стовпчика 

ОГК – обвідні розміри грудної клітки 

СФП – спеціальна фізична підготовка 

ТТД – техніко-тактичні дії 

уд/хв.                  – удар за хвилину 

ЧСС – частота серцевих скорочень 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Студенти як майбутні фахівці з вищою освітою 

великою мірою визначають майбутнє нашої країни, тому першочерговим 

завданням є розробка теоретико-методичних рекомендацій саме для цього 

контингенту. 

Сучасні надбання освітньої галузі «Фізична культура», значний іноземний 

досвід дозволяють дати позитивну відповідь на питання залежності розвитку, 

здоров'я людини від її рухової активності (М. В. Дутчак, 2009; О. Л. Благій, 2011; 

Д. М. Анікєєв, 2011; Ю. В. Юрчишин, 2012). Використання різноманітних форм 

фізичної культури в повсякденній діяльності сприяє профілактиці захворювань, 

підвищенню працездатності, подовженню активного життя, забезпечує 

організацію повноцінного дозвілля, боротьбу із шкідливими звичками, створює 

умови для пізнання особистих можливостей [97, 100]. 

Аналіз спеціальної літератури свідчить, що фізичний стан студентів вищих 

навчальних закладів, крім факультетів фізичної культури, характеризуються 

великою неоднорідністю та недостатнім, у переважній більшості, розвитком 

фізичних якостей [43, 47]. Причому, від 1 до 4 курсу чітко виокремлюється 

негативна тенденція зміни показників фізичного стану [28]. 

На думку дослідників [30, 37, 43], сучасні організаційно-методичні підходи, 

що використовуються в процесі фізичного виховання у вищих навчальних 

закладах (ВНЗ), не забезпечують підвищення спеціальної фізичної 

підготовленості до рівня навчальних вимог і Державних стандартів. У цьому 

зв'язку окремі фахівці [8, 18, 23, 36] наголошують на необхідності запровадження 

в процес фізичного виховання студентів занять із спортивною спрямованістю. 

Незважаючи на вже існуючі роботи, проблема далека від вирішення, що й 

обумовлює необхідність подальших досліджень в напрямку вдосконалення форм 

організації занять фізичними вправами студентів (крім факультету фізичної 

культури), враховуючи їх побажання, інтереси, схильності та можливості. 
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Мета роботи – теоретично та експериментально дослідити  ефективність 

корекції фізичного стану хлопців-студентів ВНЗ засобами спортивно-ігрових 

видів рухової діяльності в процесі фізичного виховання.  

Завдання дослідження: 

1. Теоретично дослідити стан вирішення проблеми на сучасному етапі.  

2. Вивчити інтереси студентської молоді до видів рухової діяльності та 

форм її організації, що використовується у навчально-виховному процесі з 

фізичного виховання ВНЗ. 

3. Розробити та перевірити ефективність методики корекції фізичного стану 

студентів початкових курсів ВНЗ засобами баскетболу в умовах загального 

навчально-виховного процесу.   

Об'єкт дослідження – фізичний стан студентів вищих навчальних закладів 

17-18 років.  

Предмет дослідження – зміни окремих показників фізичного стану 

студентів у ході занять спортивно-ігровими видами рухової діяльності в процесі 

фізичного виховання. 

Методи дослідження. Для вирішення завдань використовували групу 

методів теоретичного та емпіричного рівнів дослідження, а саме: отримання 

ретроспективної інформації за допомогою літературних і документальних джерел; 

поточної інформації – з використанням педагогічного спостереження, 

педагогічного тестування, констатуючого та формуючого етапів педагогічного 

експерименту; анкетування; математико-статистичних методів обробки 

результатів досліджень. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що: встановлено особливості  

фізичної підготовленості молоді 17-18 років, студентів початкових курсів ВНЗ; 

виявлено особливості їхніх інтересів до занять фізичною культурою; теоретично 

обґрунтовано та експериментально перевірено ефективність методики корекції 

фізичного стану студентів початкових курсів  ВНЗ в процесі фізичного виховання, 

організаційно-змістові основи якої склали заняття баскетболом. 
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Практичне значення роботи полягає в тому, що використовуючи 

запропоновану методику в процесі фізичного виховання студентів початкових 

курсів ВНЗ можна з урахуванням їх інтересів значно підвищити  фізичну 

підготовленість і, таким чином, сприяти підвищенню їх фізичного стану. Також, 

отримані результати можуть використовуватися в подальших наукових розробках, 

під час організації навчально-виховного процесу з  фізичного виховання у ВНЗ, 

при підготовці фахівців із спеціальності «Фізична культура», післядипломній 

освіті. 

Cтруктура дипломної роботи. Роботу викладено на 77 сторінках 

основного тексту. Вона містить 10 таблиць і 1 рисунок. Дипломна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та зі списку 105 використаних 

літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Вітчизняний і зарубіжний досвід свідчить, що рухова активність є 

основним засобом вирішення комплексу проблем, пов'язаних з розвитком та 

здоров'ям людини. Використання різноманітних форм фізичної культури сприяє 

профілактиці захворювань, підвищенню працездатності, продовженню життя, 

забезпечує активне творче довголіття, організацію повноцінного дозвілля, сприяє 

боротьбі із шкідливими звичками, створює передумови для пізнання власних 

можливостей. 

2. Фізична підготовленість студентів вищих навчальних закладів 

характеризується суттєвою неоднорідністю і загалом недостатнім розвитком, у 

першу чергу, фізичних якостей, прояв яких, крім того, впродовж навчання у ВНЗ 

суттєво зменшується. 

3. Методики фізичного виховання, що сьогодні використовуються в 

практиці фізичного виховання студентської молоді в переважної більшості не 

сприяють підвищенню їх фізичної підготовленості за час навчання у ВНЗ, у тому 

числі до рівня вимог навчальних програм, Державних тестів і нормативів оцінки 

фізичної підготовленості населення України. В той же час, до сьогодні не знайшла 

широкого застосування прогресивна форма організації занять, що передбачає їх 

спортивну спрямованість.  

4. Результати експерименту свідчать, що основним чинником, який 

визначає необхідність проведення занять з фізичного виховання із спортивною 

спрямованістю у ВНЗ, є наявність великої кількості студентів з відхиленнями у 

стані здоров'я: за чотири роки навчання кількісний склад спеціальної медичної 

групи зріс з 7,8 % до 16,2 %; кількість гострих респіраторних захворювань, 

зафіксованих упродовж року, зросла на 13,7-14,2 %, серцево-судинних – на 12,7-

16,1 %, порушень зору – 2,8-6,7 %. 
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5. Виокремлюється значна кількість студентів (48,0 %) з низькою фізичною 

підготовленістю, що свідчить про необхідність пошуку ефективних форм, методів 

і засобів фізичного виховання в процесі їх навчання у ВНЗ. При цьому, інтерес 

студентів до занять фізичним вихованням та сформованість в них спортивних 

інтересів значною мірою визначаються  формами проведення таких занять: у 

59,4 % студентів інтерес формується ще до вступу у ВНЗ, в 17,6 % – на першому 

курсі; у 18,2 % студентів 3-5 курсів спортивні інтереси ще не сформовані. Із 

запропонованих видів спортивно-ігрової діяльності 59,4 % обрало баскетбол.   

Самооцінка студентами своєї фізичної підготовленості та ступеню сформованості 

рухових умінь і навичок гри в баскетбол свідчить про таке: 7,9 % респондентів 

оцінили фізичну підготовленість як високу, 68,4 % – як середню, 22,0 % – низьку, 

1,7 % – не змогли оцінити. Оцінка рухової підготовленості така: висока – 11,4 %; 

середня – 62,7 %; низька – 18,8 %; не змогли оцінити – 7,1 % респондентів. 

6. Запропонована методика корекції фізичного стану студентів початкових 

курсів засобами баскетболу враховувала такі педагогічні умови: акцентована 

увага фізичній підготовці для досягнення норм державних вимог; спортивна 

спрямованість фізичного виховання; системний підхід в реалізації засобів і 

методів фізичного виховання; підбір і розподіл навчального матеріалу та годин на 

оволодіння ним; використання оптимальних параметрів фізичних навантажень та 

їх індивідуалізації.  

7. Використання впродовж навчального року авторської методики 

дозволило на фоні зростання позитивного ставлення студентів до занять фізичною 

культурою покращити показники фізичного стану: загальна витривалість за 

результатами бігу 1000м покращилась на 24,4с; швидкісна витривалість в бігу 

100м – на 0,6с; швидкісна сила в стрибках – на 16,1см;  динамічна силова 

витривалість в підтягуванні – на 3,1 разів; сила кисті – на 3,6кг (права) та 5,1кг 

(ліва); сила м'язів-розгиначів спини – на 8,6кг (р<0,01÷0,001). Разом з тим, у 

показниках ЖЄЛ, довжини, маси тіла та ОГК вірогідно значущих змін не 

встановлено. 
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В контрольній групі якісні та кількісні характеристики змін показників 

фізичного стану за той самий проміжок часу були значно менші.  
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